
Ferieplaner 

Sommer 2025

Amund Bråthen

080525



Innhold

Oppsummering 3

Ferieplaner for sommeren 2025 5

Norgesferie 10

Endrede ferievaner som følge av klimasituasjonen 20

Vedlegg 23

2



Oppsummering 1/2

• 79% planlegger å dra på sommerferie i år. Andelen som planlegger å dra på sommerferie har holdt seg relativt lik de siste fire  årene, men det er en signifikant 

nedgang i andelen som planlegger 3 uker eller mer. 

• Norge har blitt mer attraktivt som reisemål i 2025. 69% av utvalget som planlegger å ha ferie, velger Norge som minst ett av sine reisemål. Nedgangen i 

utenlandsferiene er spesielt knyttet til Europa utenom Sverige og Danmark. Det er i år også flere som oppgir at de hadde valg t Norgesferie over utenlandsferie, hvis 

de måtte velge. 

• Færre reiser på kun utenlandsferie. Andelen som kun skal reise på utenlandsferie har hatt en nedgang på 6 prosentpoeng siden fjorårets måling. I samme periode 

har andelen som kun skal reise på Norgesferie økt med 6 prosentpoeng.

• Innlandet og Vestland er de mest populære fylkene å reise til for årets Norgesferie. En femtedel planlegger å reise til Innlandet. Her er det en kjønnsforskjell og 

det er menn som står for hovedparten av Innlandet-reisene i sommer (24%). Av landsdeler er det Østlandet som er det mest populære reisemålet i år. 

• Ser man på landsdeler, er det Østlandet som er det mest populære reisemålet i Norge. En fjerdedel av de som planlegger å feriere i Norge skal besøke Oslo i 

sommer. 36% av utvalget skal til andre steder i Norge en storbyene.

• Nord-Norge er fremdeles det mest populære området å reise til hvis man kunne velge fritt . Oslo og Møre Romsdal har blitt litt mindre populære de siste årene.

• Og privat innkvartering er fremdeles mest populær for Norgesferien. De som planlegger sommerferien sin i Norge planlegger i størst grad å være på hytta, 

og/eller besøke venner og familie. Det er en svak økning i andelen som planlegger friluftsaktiviteter i sommer. 

• Fjellvandring er helt klart den mest populære aktiviteten for norsk sommer. Andelen som planlegger fjellvandring har økt med 7 prosentpoeng siden i fjor.
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Oppsummering 2/2

• 25% oppgir at den svake norske kronen har innvirkning på årets sommerferieplaner . 25% oppgir at de enten må planlegge Norgesferie fremfor utenlandsferie 

eller at de avlyser den planlagte utenlandsferien fordi det blir for dyrt. Økningen på fire prosentpoeng er signifikant.

• 21% må enten avlyse eller redusere omfanget av utenlandsferien som følge av endrede tollsatser og økonomisk usikkerhet. Det er de yngstes 

sommerferieplaner som påvirkes i størst grad av økonomisk usikkerhet. 

• 16% vil endre ferieplanene sine av hensyn til klima. 46% oppgir at de ikke vil endre ferievanene sine av hensyn til klima. Det er en nedgang på fire prosentpoeng 

sammenlignet med 2024. 

• 1 av 5 velger i år mer miljøvennlige transportformer når de skal på ferie. Andelen holder seg tilnærmet likt fjorårets. 19% vil av hensyn til klima velge mer 

miljøvennlige transportformer når de reiser på ferie. Det er en nedgang på ett prosentpoeng sammenlignet med fjoråret. 

• I fjor viste resultatene en tydelig kjønnsforskjell; kvinner tok i større grad hensyn til klima i valg av transportform enn m enn. I år er det ikke like store ulikheter mellom  

kjønnene; det er nå kun ett prosentpoeng høyere andel kvinner som tar hensyn til klima ved valg av transportform i sommerferien.
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• 69% av utvalget som planlegger å ha ferie 

rapporterer at de planlegger å feriere i Norge. 
Dette er en signifikant økning på 6 prosentpoeng 
siden 2024 og er det høyeste tallet vi har målt. 

• Andelen som planlegger å dra til Sverige og 
Danmark holder seg på samme nivå som 2024.

• Den primære nedgangen i utenlandsferiene, er 
spesielt knyttet til Europa utenom Sverige og 
Danmark. 

• Alternativet «Annet land i Europa», har gått 
signifikant ned siden 2024. Vi tilbake på samme 

nivå som vi var da folks økonomiske usikkerhet 
økte som følge av økte renter, inflasjon, 
energipriser mm. 2
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Norge har blitt mer attraktivt som reisemål i 2025 – hele 69% av de som planlegger å dra på 

sommerferie planlegger å ha ferien i Norge. Nedgang blant de som planlegger Europaferie. 

* Dette ble ikke målt i 2020 og 2021 pga pandemien.

** Danmark ble for første gang skilt ut i 2022, de har i så måte vært integrert i Annet land i Europa frem 

til 2019. 

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 811, 

filtrert på de som skal på ferie.
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• Andelen som kun skal reise på utenlandsferie har 

hatt en nedgang på 6 prosentpoeng siden fjorårets 
måling. 

• I fjor så vi for første gang siden 2019 at flere 

valgte å reise på kun utenlandsferie enn kun på 
Norgesferie. I 2025 har dette snudd og flere 

nordmenn velger å reise på kun Norgesferie. 
Andelen har økt med 6 prosentpoeng. 

• 30% oppgir at de skal kombinere Norge og 

utlandet i sin sommerferie. Det er en nedgang på 
1 prosentpoeng. 

Nedgang i andelen som kun skal på utenlandsferie

Kilde:

• * Dette ble ikke målt i 2020 og 2021 pga pandemien.
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Aldri har så mange sagt de vil velge Norgesferie fremfor utlands ferie – sterk økning for 

Norgesferie for de under 44 år
Hvis du måtte velge, ville du valgt ferie i Norge eller utlandet i sommer? (%)
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Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 1032

Avvik fra 100 % på noen av grafene skyldes at svar alternativet «vet ikke» ikke er rapportert. 

Resultatene viser en sammenheng mellom alder og hvorvidt man ville valgt ferie i Norge eller 

utlandet til sommeren. De yngre vil i større grad valgt ferie i utlandet, og de eldre vil i større 
grad valgt å dra på ferie i Norge. 

Det er store endringer fra 2024. Vi ser en tydelig nedgang i interessen for å reise til utlandet 
blant de som er under 44 år og en klar økning i interessen for å feriere i Norge i samme 

aldersgruppe. Vi ser den samme tendensen også blant de som 45+, men utslagene er mindre. 
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Norgesferie



Innlandet og Vestland er de mest populære fylkene. 
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, 

Hvor i Norge har du planer om å reise? Flere valg mulig (%)

* Nye fylkesinndelinger fra 2024 

69Andelen av befolkningen som planlegger 

å feriere i Norge denne sommeren (%)

• Andelen som planlegger å dra til Rogaland og Møre 

og Romsdal har økt til 11% og er dermed tilbake på 
nivå med 2023. 

• Det er også i år en svak økning i andelen som 
reiser til Trøndelag på sommerferie. 

• Aldersgruppen 30-44 år ligger over gjennomsnittet 
for planer om å reise til Oslo, Akershus og 

Innlandet. 

• 10% oppgir at de vil reise til Østfold. Det er i større 
grad kvinner (13%) enn menn (8%) som planlegger 
sommerferie i Østfold. 

• En femtedel planlegger å reise til Innlandet. Her er 

det en kjønnsforskjell og det er menn som står for 
hovedparten av Innlandet-reisene i sommer (24%). 
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Østlandet er en klar favoritt for Norgesferie.
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• Litt over halvparten av utvalget har planer om å være på Østlandet i sommerferien sin.

• Andelen som planlegger å dra til Vest Norge går ned. Dette speiler det vi så om at Rogaland og Møre og Romsdal er mindre populært 

feriedestinasjoner i år. 

Hvor i Norge har du planer om å reise? (%)

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 559, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

*Tallene for 2022 og 2023 baserer seg på fylkesinndelingen fra 2020. Tidligere rapporter har basert seg på fylkesinndelingen før 2020. 

**Tallene for 2024 er basert på fylkesinndelingen fra 2024. 
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En fjerdedel av de som planlegger å feriere i Norge skal besøke Oslo i sommer. 35% av 

utvalget skal til andre steder i Norge en storbyene.  
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Hvilke av følgende byer planlegger du å besøke i sommer? (%)

69

• Utvalget besøker i størst grad den 
storbyen som er nærest der de bor. Blant 
annet er det betydelig fler fra Vest-Norge 

som skal til Bergen og Kristiansand. 

• 18-29 åringene er spesielt interessert i 
Trondheim og Stavanger i tillegg til Oslo. 
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Nord-Norge er fremdeles området flest ville reist til dersom de kunne velge 

fritt. Oslo og Møre og Romsdal er blitt mindre populært med årene.
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De som planlegger sommerferien sin i Norge planlegger i størst grad å være på hytta, og/eller besøke 

venner og familie.

• Det er en svak økning i 
andelen som planlegger 
friluftsaktiviteter.

• Andelen som oppgir at de 

skal besøke venner og 
familie har økt med tre 
prosentpoeng siden fjoråret. 

• Omtrent en femtedel av 

utvalget har planer om dra 
på kulturopplevelser i 
sommer. Denne gruppen 

består i størst grad av de 
over 60 år. 

• Størst endring 
sammenlignet med fjoråret 

ser vi i andelen som skal 
være på hytte og andelen 

som skal på storbyferie 
(begge ned fem 
prosentpoeng).

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 559, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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Privat innkvartering er fremdeles mest populært for Norgesferien. 

• Slik som foregående år, planlegger de 

fleste enten å bo i privat hytte eller 
hjemme hos venner og familie. Det er 
likevel en svak nedgang i andelen for 

begge (ned tre prosentpoeng hver).

• Hotellovernatting er fremdeles populært, 

og andelen har økt med to prosentpoeng 
siden 2024. 

• Det er en svak økning i andelen for Bobil / 

campingvogn og telt. 

• Fra 2023 til 2024 var det en dobling i 

andelen som valgte bosted gjennom 
Aribnb. I 2025 har andelen sunket med ett 
prosentpoeng. 

• Det er i størst grad de yngste 
aldersgruppene som velger bosted 

gjennom AirBnb. I aldersgruppen 30-44 år 
er det 12% som velger Airbnb, mens det 
for 18-29 år er 9%.  
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47% av de som skal på Norgesferie har planer om å gå tur i fjellet.

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 559, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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2024 2025

• Fjellvandring er fremdeles den mest populære aktiviteten 

for norsk sommer. Andelen som planlegger fjellvandring 

har økt med 7 prosentpoeng siden i fjor.

• Det er i størst grad de som er 30-59 år som planlegger 

fjellvandring, men det er høy interesse også i øvrige 

aldersgrupper (44-45%).  

• Det er en nedgang på fire prosentpoeng i andelen som 

planlegger å besøke fornøyelsesparker. Det er i størst grad 

aldersgruppen 30-44 år som skal besøke 

fornøyelsesparker, mens nesten en femtedel av den yngste 

aldersgruppen planlegger det samme. 

• 24% av utvalget oppgir at de ikke har planer om å gjøre 

noe av det som er på listen (ned to prosentpoeng). Dette 

gjelder i størst grad de som er 60+ år. 

Har du planer om å bruke ferien på noen av disse aktivitetene kommende sommer? (%)
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Ja, jeg planlegger Norgesferie framfor
ferie i utlandet

Ja, jeg dropper den planlagte
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sommerferieplaner
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• 25% oppgir at de enten må planlegge Norgesferie fremfor 
utenlandsferie eller at de avlyser den planlagte utenlandsferien fordi 
det blir for dyrt. Økningen på fire prosentpoeng er signifikant

• 68% oppgir at den svake norske kronen ikke har innvirkning på 
årets sommerferieplaner. 

• Det er i størst grad de yngstes utenlandsplaner som påvirkes av 
den svake norske kronen. 23% av de som er 18-29 år oppgir at de 
må avlyse årets utenlandsferie. 

25% oppgir at den svake norske kronen har innvirkning på årets 

sommerferieplaner 
Den norske kronen er historisk svak for øyeblikket. I mange tilfeller er det dyrere for nordmenn å feriere i utlandet. Har svak krone innvirkning på 

dine sommerferieplaner i år?
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Ja, jeg dropper sannsynligvis en
planlagt utenlandsferie, og tar

Norgesferie i stedet

Ja, jeg reduserer omfanget av en
planlagt utenlandsferie

Nei, det har ingen innvirkning på mine
sommerferieplaner

Vet ikke

2025

• 74% oppgir at økonomisk usikkerhet i verden og endrede tollsatser 
ikke vil ha noen innvirkning på deres sommerferieplaner. De som er 
45 år eller eldre påvirkes i minst grad av den økonomiske 

situasjonen.

• 7% må sannsynligvis droppe sin planlagte utenlandsferie, og feriere 
i Norge i stedet. Dette gjelder i minst grad aldersgruppen 45-59 år.

• 14% reduserer omfanget av en planlagt utenlandsferie grunnet 
økonomisk usikkerhet og tollsatser. 

• Det er igjen de yngstes sommerferieplaner som påvirkes mest. 21% 
i aldersgruppen 18-29 år må redusere omfanget av utenlandsferien. 

21% vil enten avlyse eller redusere omfanget av utenlandsferien som følge av 

endrede tollsatser og økonomisk usikkerhet
Det er stor økonomisk usikkerhet i verden og stadig endrede tollsatser. Påvirker denne situasjonen reiseplanene dine denne sommeren? 
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16% av utvalget vil endre ferievanene sine av hensyn til klima 
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• 16% vil endre ferievanene sine av hensyn til 
klima i år. Andelen er uendret. 

• 46% rapporterer at de ikke vil endre 

ferievanene sine av hensyn til klima. Det er 
en nedgang på fire prosentpoeng 
sammenlignet med 2024. 

• Slik som i fjor er det de under 30 år som i 

størst grad rapporterer at de endrer 
ferievanene sine av hensyn til klima. Dette 
gjelder 24% av de yngste (opp et 

prosentpoeng siden i fjor). 

• Kvinner rapporterer i litt større grad en menn 
at de vil ta andre ferievalg av hensyn til 
miljøet. 19% av kvinner og 14% av menn vil 

endre ferievanene i år. 

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 1032

Jeg vil av hensyn til klima ta andre ferievalg i sommer enn tidligere. (%)
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1 av 5 velger mer miljøvennlige transportformer når de skal på ferie

Kilde: Uke 17 og 18 2025, utvalg 1032
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• Resultatene holder seg tilnærmet lik fjorårets. 19% vil av hensyn til klima velge mer miljøvennlige transportformer når de reiser på ferie. Det er en nedgang på 

ett prosentpoeng sammenlignet med fjoråret. 

• I fjor viste resultatene en tydelig kjønnsforskjell; kvinner tok i større grad hensyn til klima i valg av transportform enn menn. I år er det ikke like store ulikheter 

mellom  kjønnene; det er nå kun ett prosentpoeng høyere andel kvinner som tar hensyn til klima ved valg av transportform i sommerferien. 

Jeg vil av hensyn til klima velge andre mer miljøvennlige transportformer (som tog, buss eller el-bil) når jeg skal reise på ferie/er på ferie – enn det jeg har gjort tidligere. I 

hvilken grad er du enig i følgende påstander? (%)
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Prosjektbeskrivelse

Prosjekttype Ad hoc 

Formål Kartlegge befolkningens ferieplaner i sommeren

Datainnsamlingsmetode Webintervjuer

Antall intervjuer 1032

Datainnsamling Uke 17 og 18 2025

Målgruppe Befolkningen 18 år+

Utvalg Trukket landsrepresentativt fra GallupPanelet

Vekt Vektet landsrepresentativt på kjønn, alder og geografi

Konsulenter Amund Bråthen, amund.brathen@kantar.com, mobil:  9777 7317

Ena jugo, ena.jugo@kantar.com
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